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El cuestionario tipo test y los ejercicios prácticos de este capítulo 
permiten autoevaluar los conocimientos adquiridos sobre: 

✔ El marco conceptual de la Contabilidad.

✔ Los objetivos de la información financiera.

✔ Los usuarios de la información financiera y sus 
necesidades esenciales.

✔ Los requisitos o características cualitativas de la 
información financiera.

✔ Las principales fuentes de información útiles para el 
análisis.

✔ El proceso de armonización internacional de la 
regulación contable.

✔ Los objetivos y fines perseguidos por el análisis 
financiero.

✔ Y, simultáneamente, repasar y actualizar las nociones 
fundamentales de la Contabilidad Financiera, que se 
suponen ya conocidas por el lector.

1CAPÍTULO

INFORMACIÓN FINANCIERA 
Y ANÁLISIS DE ESTADOS 
FINANCIEROS
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CUESTIONARIO TIPO TEST

Elija en cada pregunta la mejor respuesta.

  1.	A continuación se presentan las siglas de cuatro expresiones españolas y sus equivalentes en 
lengua inglesa. ¿Cuál es incorrecta?

A. CNIC = IASB

B. NIC = IAS

C. NIIF = IFRS

D. ICAC = FASB

  2.	El marco conceptual de la Contabilidad incluido en el Plan General de Contabilidad:

A. Está inspirado en el marco conceptual del IASB. 

B. Incluye la definición de los principios contables obligatorios.

C. Define los elementos de los estados financieros y los criterios de valoración.

D. Todas las afirmaciones anteriores son verdaderas.

  3.	¿Cuáles son los dos requisitos primarios o características cualitativas básicas de la información 
financiera?

A. Comprensibilidad y utilidad.

B. Relevancia y fiabilidad.

C. Comparabilidad y objetividad.

D. Oportunidad y verificabilidad.

  4.	La información contable se considera fiable si es:

A. Objetiva y verificable.

B. Relevante.

C. Clara y significativa.

D. Completa y comparable.

  5.	Cuando la información financiera publicada por la empresa contiene, de forma completa, todos los 
datos que pueden influir en la toma de decisiones, sin ninguna omisión de información significa-
tiva, se dice que cumple con el requisito o característica cualitativa de:

A. Relevancia.

B. Claridad.

C. Comparabilidad.

D. Integridad.

ENUNCIADOS
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EF  6.	¿Cuáles son, según el Plan General de Contabilidad, características cualitativas secundarias de la 
información financiera?

A. Relevancia y fiabilidad.

B. Economicidad y sostenibilidad.

C. Comparabilidad y claridad.

D. Razonabilidad y oportunidad.

  7.	Para que las normas aprobadas por el International Accounting Standards Board (IASB) sean de 
aplicación obligatoria en los Estados miembros de la Unión Europea:

A. Han de ser ratificadas por la Comisión y por el Parlamento de la Unión Europea.

B. No pueden ser contradictorias con las normativas nacionales.

C. Deben publicarse en el Diario Oficial de la Unión Europea (DOUE).

D. Han de cumplirse los tres requisitos anteriores, entre otros.

  8.	¿En qué momento podría determinarse, con total exactitud, el resultado conseguido por una sociedad 
mercantil?

A. Al final de cada mes.

B. Al final de cada año, una vez ajustados los saldos de todas las cuentas.

C. Al final de cada ciclo de explotación.

D. Cuando la sociedad se liquida.

  9.	La venta a crédito de una partida de mercancías, ¿qué efecto producirá sobre el activo de la empresa 
vendedora?

A. Aumento.

B. Disminución.

C. Nulo.

D. Cualquiera de los anteriores.

10.	Los activos fijos depreciables se amortizan para:

A. Crear un fondo separado que permita renovar el elemento amortizado al final de su vida útil.

B. Informar en todo momento del valor razonable de los activos en el mercado.

C. Conseguir que la cifra de beneficios no se infravalore.

D. Repartir su coste a lo largo de la vida útil estimada.

11.	En períodos inflacionistas, la utilización del método FIFO para valorar el inventario de mercaderías, 
en lugar de otros métodos alternativos como el LIFO o el coste medio ponderado, proporciona:

A. Un coste de ventas superior.

B. Una cifra de ventas netas superior.

C. Una valoración inferior de las existencias finales.

D. Una cifra de resultados superior.
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consecuencias de tal error en las cuentas anuales de aquel ejercicio?

A. El activo resultó infravalorado y los fondos propios sobrevalorados.

B. El activo y los fondos propios resultaron infravalorados.

C. El activo y los fondos propios resultaron sobrevalorados.

D. El activo resultó sobrevalorado y los fondos propios infravalorados.

13.	El 15 de diciembre de 20X6 el Consejo de administración de una sociedad anónima tomó el 
acuerdo de repartir un dividendo a cuenta del resultado del ejercicio que terminará el 31 de 
diciembre próximo. Si dicho dividendo se hará efectivo el 15 de enero de 20X7, ¿cómo afecta aquel 
acuerdo a la cuantía del patrimonio neto de la sociedad en las fechas que se indican?

15 de diciembre de 20X6 31 de diciembre de 20X6 15 de enero de 20X7

A. Disminuye No afecta Disminuye

B. Disminuye No afecta No afecta

C. No afecta Disminuye No afecta

D. No afecta No afecta Disminuye

14.	Cierta empresa pagó 24.000 euros por el alquiler correspondiente al período anual comprendido 
entre el 1 de abril de 20X7 y 31 de marzo de 20X8. ¿Qué habrá de figurar en las cuentas anuales 
cerradas al 31 de diciembre de 20X7?

A. Un gasto de 24.000 euros en la Cuenta de pérdidas y ganancias.

B. Un gasto de 18.000 euros y un activo corriente por los 6.000 euros restantes.

C. Un gasto de 18.000 euros y un pasivo corriente por los 6.000 euros restantes.

D. Un gasto de 24.000 euros y una nota en la memoria explicativa del contrato de alquiler.

15.	Calcule la vida útil media y la antigüedad media, el 31 de diciembre de 20X1, de las instalaciones 
a las que hacen referencia los datos siguientes:

31-12-20X1 31-12-20X0

Instalaciones (coste histórico) 2.800.000 2.800.000

Amortización acumulada de instalaciones 1.600.000 1.200.000

Vida útil media Antigüedad

A. 7 años 1,75 años

B. 14 años 1,75 años

C. 7 años 4 años

D. 4,66 años 2,33 años
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EFEJERCICIOS

Ejercicio 1.1  Elementos de los estados financieros y efectivo

Indique cómo afecta cada una de las siguientes operaciones a los elementos de los estados finan-
cieros principales y al efectivo o tesorería. Cumplimente la tabla que se facilita, utilizando los 
siguientes símbolos: A = Aumenta, D = Disminuye, y dejando en blanco la celda cuando no afecta. 

a)	 Cobro de ingresos por servicios prestados.

b)	 Pago del alquiler del mes actual.

c)	 Compra al contado de un terreno.

d)	 Concesión de un crédito a una empresa filial.

e)	 Recuperación de una parte del principal del crédito anterior.

f)	 Acuerdo y pago a los socios de un dividendo.

g)	 Ampliación del capital social. Las nuevas acciones se destinan a pagar un nuevo edificio.

h)	 Adquisición de una maquinaria financiada en su importe total por el vendedor.

i)	 Liquidación de una parte del principal de un préstamo.

j)	 Obtención de un nuevo préstamo bancario en mejores condiciones de plazo y tipo de interés.

k)	 Ampliación del capital social pagando los socios en efectivo el precio de los títulos.

l)	 Registro de gastos devengados pendientes de pago.

m)	 Registro de ingresos devengados pendientes de cobro.

Presente su respuesta en la siguiente tabla en donde se facilita la solución, a modo de ejemplo, de 
la operación a).

Activo + Gastos = Pasivo + Neto + Ingresos Efectivo

a) A A A

b)

c)

d)

e)

f)

g)

h)

i)

j)

k)

l)

m)



18

P
rá

ct
ic

as
 d

e 
A

ná
lis

is
 d

e 
es

ta
do

s 
fin

an
ci

er
os Ejercicio 1.2  Cobrado de clientes y pagado a proveedores

Analice la información que se facilita seguidamente:

 31 de diciembre 1 de enero

Clientes y efectos comerciales por cobrar 125.000 100.000

Anticipos en efectivo recibidos de clientes             60.000       50.000

Existencias de mercaderías 122.000 145.000

Proveedores y efectos comerciales por pagar           75.000           60.000

SE PIDE:

a)	 Si la cifra anual de ventas ascendió a 450.000 euros, ¿cuál fue el importe total cobrado de los 
clientes en el ejercicio?

b)	 Si el coste anual de la mercancía vendida ascendió a 270.000 euros, ¿cuál fue el importe total 
pagado a los proveedores en el ejercicio?

Ejercicio 1.3 Venta de maquinaria parcialmente amortizada

El 31 de agosto de 20X0 cierta empresa compró una maquinaria por 44.000 euros que amortiza 
linealmente en siete años computando un valor residual de 2.000 euros. Dicha máquina se vendió 
el 30 de junio de 20X4 por 18.000 euros. ¿Cuál fue el resultado producido por esta venta, teniendo 
en cuenta que dicha empresa, que cierra sus ejercicios anuales el 31 de diciembre, sigue el criterio 
de amortizar por el año completo cuando adquiere activos fijos amortizables pero no computa gasto 
alguno por este mismo concepto en el año en que se venden? 

Ejercicio 1.4 Margen bruto de una empresa comercial

Los registros contables de una empresa comercial proporcionan la siguiente información (considere 
que todas las compras de mercancías se realizan a crédito):

31-12-20X3 31-12-20X2

Existencias de mercaderías 10.600 10.300

Clientes y efectos comerciales a cobrar 5.400 4.800

Proveedores y efectos comerciales a pagar 5.900 6.380

Durante el año 20X3 las ventas al contado ascendieron a 23.200 euros; se cobraron de los clientes 
por ventas a crédito 130.800 euros; y, se pagaron a los proveedores 93.200 euros.

SE PIDE:

Calcule el margen bruto obtenido en dicho año.

(Nota: Margen bruto = Ventas netas – Coste de ventas.)
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EFEjercicio 1.5 Coste de ventas y existencias finales por FIFO, LIFO y CMP

Considerando la siguiente información financiera, de una empresa comercial, referida al último ejercicio 
cerrado:

Trimestre Compras en unidades Coste unitario (€) Compras en euros

1º 200 22 4.400

2º 300 24 7.200

3º 300 26 7.800

4º 200 28 5.600

Totales 1.000 25.000

SE PIDE:

Calcule el coste de las unidades vendidas y valore las existencias finales por los métodos FIFO, LIFO 
y coste medio ponderado (CMP) teniendo en cuenta, además, que:

	 El inventario inicial estaba formado por 400 unidades adquiridas a un coste unitario de 20 euros.

	 A lo largo del año se vendieron 800 unidades y el inventario final se compone de 600 unidades.


